

„CÂND ÎNSUȘI GLASUL GÂNDURILOR TACE” – IN MEMORIAM MIHAI EMINESCU

DEVENII L-AU COMEMORAT PE MARELE POET NAȚIONAL

© Raluca STROIA

Zeci de elevi, părinți, dar și pasionați ai culturii au luat parte ieri la o serie de manifestări dedicate personalității și creației lui Mihai Eminescu și Zilei Naționale a Culturii Române. Anul acesta, activitățile de la Deva s-au desfășurat sub semnul versului „Când însuși glasul gândurilor tace”.

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat și în acest an, cu prilejul Zilei Culturii Naționale, ziua de naștere a marelui nostru poet Mihai Eminescu, o manifestare cultural-educativă specială, desfășurată sub semnul prețurii creației sale. Toți iubitorii poeziei lui Eminescu au fost invitați în ziua de 12 ianuarie, la locul tradițional de omagiere a marelui poet, la statuia acestuia din Parcul Cetății. A fost cea de-a VIII-a ediție a manifestărilor culturale pe care reprezentanții Bibliotecii au dedicat-o lui Mihai Eminescu, ediție pe care în acest an au așezat-o sub semnul versului „Când însuși glasul gândurilor tace”. „<Când însuși glasul gândurilor tace> este primul vers al unui îndrăgît sonet, o poezie de iubire în care Eminescu își idealizează dragostea, o poezie din care

transpare gândul că echilibrul și armonia pot fi aflate doar prin iubire. Este una dintre cele mai frumoase, mai profunde și mai subtile poezii de dragoste, nu numai din creația lui Eminescu, ci din întreaga literatură română. De aceea am ales acest vers drept motto al manifestărilor noastre din acest an”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara. Astfel, ieri, la ora 10:00, în Parcul Municipal de la poalele Cetății, lângă statuia poetului, numerosul public prezent la eveniment a avut prilejul să-l asculte, în deschidere, pe Mircea-Flaviu Bobora, președintele Consiliului Județean Hunedoara, care a rostit o alocuțiune plină de emoție și de prețuire față de nepieritoarea operă a lui Mihai Eminescu, apreciind totodată evenimentul dedicat acestuia. Evocarea a fost urmată de un moment



artistic, susținut de membrii formației Rock Filarmonica din Oradea. Versuri de Mihai Eminescu au fost rostite de către actrițele Isabela Hașa și Cristina Lazăr de la Teatrul de Artă din Deva. Depunerea de flori la statuia poetului a marcat finalul manifestărilor din parc.

Concurs pe tema vieții și operei poetului

La ora 12:00, în incinta Deva Mall, etajul trei, Salle d'Or,

s-a desfășurat concursul intitulat „Eminescu în eternitate”, pe tema vieții și operei poetului. În deschiderea acestuia, scriitorul și dascălul Gligor Hașa a rostit, cu emoție și bucurie, gânduri pline de sensibilitate despre locul pe care Eminescu îl ocupă în cultura noastră. La concurs au luat parte elevi de la colegiile și liceele din Deva. Au fost constituite echipe de câte trei elevi de la fiecare dintre unitățile de învățământ participante. Echipelor de elevi li

s-au adresat întrebări legate de viața, opera și receptarea lui Eminescu. După verificarea răspunsurilor, de către juriu, au fost declarate câștigătoare următoarele echipe, aparținând colegiilor/liceelor din Deva: Locul I – Liceul de Arte „Sigismund Toduță” Deva; Locul II – Colegiul Național „Decebal” Deva; Locul III – Colegiul Tehnic „Transilvania” Deva. Câștigătorilor li s-au oferit diplome, trofee și cărți din partea Bibliotecii Județene,

iar fiecare elev concurent a primit câte o diplomă de participare și cărți. La Sala de Lectură a Bibliotecii Județene a putut fi vizionată și o expoziție de carte din opera lui Mihai Eminescu, cărțile prezentate făcând parte din patrimoniul instituției de cultură. „În fiecare an, în preajma zilei de 15 ianuarie, ne pregătim sufletele pentru întâlnirea cu marea poezie a neamului nostru, pășim cu pioșenie și recunoștință pe cărările deschise de Eminescu, cărările slovelor românești bine orânduite, slove pe care le avem în inimile noastre. Biblioteca Județeană strânge laolaltă, an de an, la statuia lui Eminescu, sute de iubitori ai poeziei, sute de iubitori ai lui Eminescu. Avem alături scriitori, oameni de cultură, minunați dascăli, elevi, oameni de toate vârstele care îl prețuiesc pe marelui nostru poet. Ne bucurăm că, și în acest an, interesul față de Eminescu a fost la fel de mare și de sincer, un motiv în plus să constatăm că poetul nostru național este nemuritor ca și lumina Luceafărului de pe bolta cerească”, a adăugat Sebastian Bara.